



Май 2019 г.

ВЕСТИ г. Бирск В КАЖДЫЙ ДОМ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТОК

Лицей



№2

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА В ИСТОРИИ МОЕЙ СЕМЬИ



Эти «быль и «боль» всегда тревожат сердца людей, если они слышат слово «война». 22 июня 1941 года – трагическая дата для нашей страны. Самые первые дни войны – суровые, зловеще-тревожные, полные неожиданностей. И вместе с тем безграничная, почти фанатическая вера в быструю победу. Казалось, пройдет неделя, от силы месяц, и враг выдохнется, Красная Армия разобьет фашистские орды, сметет их с лица земли.

Четыре долгих года шла война, которая прервала все

планы, разрушила дома, семьи, жизни... Сколько огромных и невозможных утрат!

В моей семье тоже были родственники, которые отстаивали свободу и независимость не только советского народа, но и всего человечества. Это мои прадедушка Николай Алексеевич Самойлов и дедушка Рахим Матякубович Матякубов.

Прадедушка Николай погиб при обороне Ленинграда, а вот дедушка Рахим прошел от Сталинграда до Будапешта. К сожалению, его уже не было в живых, когда я родился. Но о нем мне рассказали и продолжают рассказывать мои родители. Вот что я узнал от них.

Дедушка Рахим ушел на фронт в 1942 году добровольцем, когда ему только-только исполнилось 18 лет. Этот юный безусый мальчишка оказался в самом пекле войны: он защищал Сталинград, находясь в противотанковом взводе и часто рискуя жизнью, подорвал несколько вражеских танков во время уличных боев, за что получил благодарность от Высшего командования. А когда принимал участие в тяжелом танковом сражении под деревней Прохоровка на Курской Дуге, подбил два само-

лета. За первый подбитый самолет дедушку Рахима наградили медалью «За отвагу», а за второй – повысили в звании и назначили командиром противотанкового взвода.

Позже, уже командуя ротой, дед форсировал реку Днепр. Его рота одна из первых ступила на вражеский берег и удерживала плацдарм до прихода основных сил. А когда батальон под командованием капитана Рахима Матякубова штурмовал город Будапешт, мой дедушка получил тяжелое ранение и победу встречал в военном госпитале под Будапештом.

Мои родители бережно хранят награды деда, полученные им во время войны и в мирное время: медаль «За отвагу», орден «Отечественной войны I степени», орден «За оборону Сталинграда», орден «За взятие Будапешта». Вот каким бесстрашным был мой дед!

Но и после войны дедушка Рахим, несмотря на контузию, трудился на благо Родины и своего народа: в 1972 году и в 1979 получил два ордена «Трудового Красного Знамени», в 1981 году – орден «Знак Почета», а в 1984 году его труд был отмечен медалью «Ветеран труда», он был

награжден юбилейной медалью «За победу над Германией».

Я очень горжусь своим дедушкой и считаю его героем. Мне кажется, что и дедушка Рахим гордился бы своими детьми, если бы был жив. Один из его сыновей стал военным: мой дядя закончил танковое училище, участвовал в боевых действиях в Афганистане, сейчас он полковник в отставке. Мой папа тоже носил погоны, служил в правоохранительных органах более 20 лет, он подполковник в отставке, да и остальные дети, а сейчас уже внуки и правнуки дедушки Рахима достойны его памяти: они честные и трудолюбивые люди, верящие в жизнь, в человечность.

И мне хочется закончить свой рассказ о дедушке Матякубове Рахиме Матякубовиче, герое ушедшей войны, обратившись к строкам поэта-фронтовика Бориса Слуцкого:

*Да, сделали все, что могли
Кто мог, сколько мог и как
мог.*

*И были солнцем палимы,
И шли мы по сотням дорог.*

*Да каждый был ранен,
контужен,*

А каждый четвертый- убит.

*И лично отечеству нужен,
И лично не будет забыт.*

МАТЯКУБОВ СЕМЁН

День Победы - один из великих праздников - его почитают во многих странах мира, которые пострадали от фашистской Германии

День Победы празднуют 9 мая – в 2019-м отметят 74-ю годовщину победы в Великой Отечественной войне.

День Победы — праздник, знаменующий конец убийственной войны, которая унесла жизни миллионов солдат и мирных граждан.

Праздник Победы навечно останется в истории и всегда будет напоминать о тех кровопролитных событиях и великом разгроме фашистских войск.



МОЙ ДЕДУШКА - ГЕРОЙ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



очень часто рассказывают нам о том, как они воевали, выносили с боя поля раненых солдат и с нетерпением ждали победы. Мы смотрим фильмы и спектакли о войне, читаем книги о ней, сочиняем стихи, складываем песни. И сейчас я хочу рассказать о моем прадедушке Шадрине Александре Петровиче, который защищал, как и многие другие, родную землю от немецко-фашистских захватчиков.

Мой прадедушка Шадрин Александр Петрович родился в 1921 году в Башкирии, в маленькой деревне, которая очень красиво называлась Новый Свет. Дедушка всегда отличался трудолюбием, старанием, общительностью, храбростью. Время было ударным, люди преодолевали трудности и поднимали страну Советов. С комсомольскими воодушевлением мой дедушка окончил курсы трактористов, а в апреле 1939 года его призвали в Красную Армию. Дедушка тогда еще не знал, что домой он вернется только через семь лет, в мае 1946 года.

Вот как вспоминал дедушка начало войны:

22 июня 1941 года... Яркое светило солнце, над головой было доброе, бездонное и голубое небо. Было воскресенье, и люди занимались своими повседневными делами. Казалось, что мир всегда будет таким. Но в это день началась Великая Отечественная война.

Прошло более семидесяти лет со дня окончания Великой Отечественной войны, но ни один человек, живущий в нашей стране, не забыл о тех страшных днях. Нет ни одной семьи, которую бы не затронула эта трагедия. О войне знают все дети и взрослые, а наши бабушки и дедушки

«Лето. 1941 год. Западная Украина. Скоро здесь будет рай. Поспеют черешня, вишня, яблоки, груши. Всего просто и не перечислишь! Еще годик, и домой! Что-то не спится, хотя уже светает. Я лежу в солдатской казарме, и какое-то нехорошее предчувствие мучает меня. Что это? Комары? Нет, не комары. Рой пчел? Нет. Страшная догадка посещает меня. Самолеты! Их уже видно в сумеречном небе. Один, два, три... десять... двадцать... и вой бомб. Война?!»

Без боев не обходится ни один день. Все смешалось: дым, огонь, грязь, крики раненых. В одном из таких боев дедушка получил ранение в ногу и попал в плен. Но в плену он пробудет недолго: решится на побег. Он считал, что лучше смерть при побеге, чем плен у фашистов.

Дедушке Саше удастся бежать, и он попадает в партизанский отряд имени Железняка на Брянщине. Его назначают командиром отделения, главными задачами которого были разведка, диверсии, рельсовая война. В конце 1943 года Красная Армия пошла в наступление. Целую неделю дедушка со своим партизанским отрядом участвовал в боевых операциях, отвлекая силы фашистов на себя, обеспечивая прорыв армии. В бою его ранит, он придет в себя уже в госпитале, после которого продолжит воевать на Центральном фронте, закончит курсы мотоциклистов и до конца войны будет с мотоциклом неразлучен. А мотоциклистов использовали на фронте и как связных, и как разведку.

Никогда не рассказывал

дедушка о своих героических поступках: в жизни он был очень скромным человеком. Но орден Красной Звезды, медаль «За победу над Германией», благодарности от Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами СССР И.В. Сталина – «За овладение городом Севастополем», «За защиту города Шауляй», «За освобождение столицы Крыма Симферополя», «За овладение городом Джанкой» – говорят о многом. Всю войну прошел мой дедушка, не жалея собственной жизни. С честью и мужеством защищал он нашу Родину, приближая долгожданную Победу над фашистской Германией. Мой дедушка – герой Великой Отечественной войны!

Свой рассказ о дедушке я бы хотела закончить строками поэта А. Мартынова:
*Огню войны – пока мы живы –
Навек закроем все пути.
Огонь да будет взаперти!
Чтоб не сожрало пламя злое
Все, что должно расти,
цвети:
Живое, нежное, земное
О, солнце вечное, свети!*

Пусть на Земле не будет войн и раздоров. Пусть рождаются дети и радуют своих родителей. Пусть жизнь будет защищена от гибели, смерти. Мой дедушка верил в жизнь, в человечность, в это верю и я!

ШАЙНУРОВА АЛИНА



Боевые награды Шадрина Александра Петровича

